
                             
 
 
 
 
 

 

１ 次の図は、ＡＢは円Ｏの直径で、ＣＤ⊥ＡＥである。 

このとき､△ＡＢＣ∽△ＡＤＥを証明しなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 

【相似】⑤相似の証明(2)A 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 3B5－5A  

 
【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 A 

B 

C D 
E 

O 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
１（解答例）△ＡＢＣと△ＡＤＥにおいて 

    直径に対する円周角より∠ＡＣＢ＝９０°、仮定より∠ＡＥＤ＝９０°なので 

∠ＡＣＢ＝∠ＡＥＤ 

    ∠ＡＢＣ＝∠ＡＤＥ（弧ＡＣ対する円周角） 

    ２組の角がそれぞれ等しいから 

    △ＡＢＣ∽△ＡＤＥ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

学 年 
３年 【相似】⑤相似の証明(2)A 

 
 

【中学校数学・ワークブック】  
中学校数学 3B5－5A  

 

解答 

   年  組 氏名            
 



                              
 
 
 
 
 

 

２ 右の図は､ＡＢ＝６、ＡＤ＝４、ＤＣ＝５ で 

ＢＤ＝ＢＥである。このとき、次のことを証明しなさい。 
(1) △ＡＢＣ∽△ＡＤＢ 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 

 

 

(2) △ＡＤＢ∽△ＢＥＣ                           
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) △ＡＢＣ∽△ＢＥＣ  
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【相似】⑤相似の証明(2)B 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 3B5－5B  

 
【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ （解答例） 

(1) △ＡＢＣと△ＡＤＢにおいて 

 ∠Ａは共通 ･･･①            

ＡＢ：ＡＤ＝６：４＝３：２                       

ＡＣ：ＡＢ＝９：６＝３：２ 

したがって ＡＢ：ＡＤ＝ＡＣ：ＡＢ ･･･② 

 ①、②より 

２組の辺の比が等しく、その間の角が等しいから 

△ＡＢＣ∽△ＡＤＢ 

 
(2) △ＡＤＢと△ＢＥＣにおいて 

(1)より ∠ＡＢＤ＝∠ＢＣＥ ･･･① 

ところで、∠ＡＤＢ＝180°―∠ＢＤＥ 

      ∠ＢＥＣ＝180°―∠ＢＥＤ 

また、ＢＤ＝ＢＥより∠ＢＤＥ＝∠ＢＥＤ 

したがって ∠ＡＤＢ＝∠ＢＥＣ ･･･② 

①、②より ２組の角がそれぞれ等しいから 

△ＡＤＢ∽△ＢＥＣ  

       
(3) (1) △ＡＢＣ∽△ＡＤＢ   (2) △ＡＤＢ∽△ＢＥＣから、△ＡＢＣ∽△ＢＥＣ 
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学 年 
３年 【相似】⑤相似の証明(2)B 

 
 

【中学校数学・ワークブック】  
中学校数学 3B5－5B  

 

解答 

   年  組 氏名            
 



                             
 
 
 
 
 

 

３ 次の図の△ＡＢＣは正三角形で､∠ＡＤＥ＝６０°です。 

このとき、次のことを証明しなさい。 
 
(1) △ＡＢＤ∽△ＡＤＥ            

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2) △ＤＥＢ∽△ＡＤＣ 
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【相似】⑤相似の証明(2)C 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 3B5－5C  

 
【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ （解答例） 

(1) △ＡＢＤと△ＡＤＥにおいて        

正三角形の１角なので∠ＡＢＤ＝６０°、仮定より∠ＡＤＥ＝６０°より 

∠ＡＢＤ＝∠ＡＤＥ 

∠ＢＡＤ＝∠ＤＡＥ(共通) 

２組の角がそれぞれ等しいから  

△ＡＢＤ∽△ＡＤＥ 

 
(2) △ＤＥＢと△ＡＤＣにおいて 

   正三角形の１角より∠ＤＢＥ＝∠ＡＣＤ＝６０° ･･･① 

   また、∠ＤＥＢ＝180°－∠ＡＥＤ    

     ∠ＡＤＣ＝180°－∠ＡＤＢ 

  (1)から∠ＡＥＤ＝∠ＡＤＢ 

   よって∠ＤＥＢ＝∠ＡＤＣ ･･･② 

   ①、②より ２組の角がそれぞれ等しいから 

△ＤＥＢ∽△ＡＤＣ 

学 年 
３年 【相似】⑤相似の証明(2)C 

 
 

【中学校数学・ワークブック】  
中学校数学 3B5－5C  

 

解答 

   年  組 氏名            
 


